

# 石化情暖格桑花 雪域高原绽新颜

今年是西藏自治区成立60周年。60年来,在党中央坚强领导下,西藏走上了与全国各族人民共同团结奋斗、共同平等发展、共同繁荣进步的光明大道,创造了举世瞩目的人间奇迹。

作为国有重要骨干企业,中国石化始终胸怀“国之大者”,秉持“能源至净、生活至美”的品牌承诺和“为美好生活加油”的使命追求,全方位、深层次融入西藏经济社会发展大局,以实际行动诠释央企责任与担当。

2002年夏,首批中国石化援藏干部翻越唐古拉山,扎根海拔4700米氧气稀薄的那曲地区班戈县,开启了服务西藏的壮丽篇章。多年来,中国石化始终将服务西藏经济社会发展作为重大政治责任和社会责任,一批批石化人接续奋斗,将责任与初心镌刻在雪域高原上,探索出一条富有央企特色的援藏之路。



西藏班戈县中石化小学有着“离天空最近的援藏小学”之称,由中国石化于2009年对口援建。学校自2012年投入使用以来,为当地的孩子们点亮了通往知识的灯塔。



西藏当雄县羊八井镇桑巴萨村的村民来班戈县中石化加油站加油,中国石化加油站优质的服务令村民十分满意。该站是中国石化海拔最高的加油站,图中右一为第七届感动石化人物、该站站长普布卓玛。



中国石化积极开发西藏丰富的冰川水资源,成功打造出“易捷·卓玛泉”天然冰川瓶装水。借助中国石化遍布全国的易捷便利店,“易捷·卓玛泉”在全国市场上迅速铺开,并远销新加坡、沙特、科威特和中国香港等国家与地区。



中国石化海拔最高的油库——拉萨油库,为西藏地区提供稳定的能源支持。



中国石化援建的班戈县人民医院。



中国石化援藏干部李召雪(中)在西藏班戈县牧民家调研。



位于林芝的西藏石油工布江达加油站是中国石化最美加油站之一。

(本版得到集团公司党组宣传部和西藏石油的大力支持)

## 中国石化在西藏

- 投入援藏资金 **6.8亿元**
- 开展援藏项目 **230余个**
- 选派 **11批22名**援藏干部  
接续扎根藏北羌塘草原
- 推动班戈县GDP年均增长速度  
保持在 **12%以上**
- 在营加能站 **超50座**、油库 **1座**,  
建成充电车位 **390个**
- 联合开发“**易捷·卓玛泉**”,  
将西藏好水带出“世界屋脊”
- 依托石化易捷销售、石化团购网、  
石化易享节、乡村振兴产品展销会,  
以**消费帮扶**带动产业发展
- 打造“**藏北区域医疗中心**”,  
提升改造班戈县人民医院体检中心
- 援建**班戈县中石化小学**
- 建设安居工程,  
助 **3万余名**牧民群众乔迁新居
- 认领拉萨南北山绿化工程  
**2276.8亩**绿化种植任务